

2023 年绿色出行宣传月和公交出行宣传周 活动成绩突出集体推荐审核表

单位（班组） 名称	汕头市交通运输局 公共交通管理科	职工 人数	6
法人（班组长）姓名	林颖	联系 电话	
主 要 事 迹	<p>城市公共交通是重要的民生工程，是城市全面、协调、可持续发展的基础支撑和根本保障。为持续推进公交可持续发展，汕头市交通运输局公共交通管理科按照国家、省、市绿色发展部署，在局党组的指导带领下，通过开展绿色出行活动、创建党员先锋岗、加强绿色出行宣传等措施，深入贯彻习近平生态文明思想，进一步提高汕头市绿色出行水平，为倡导绿色低碳、促进节能减排、保护生态环境创造了良好条件。</p> <p>一是拓展绿色出行宣传活动。9月22日，举办2023年公共交通行业绿色出行宣传周活动，组织公交企业及志愿服务者派发公交线路指南及绿色出行纪念品，现场引导市民有序乘车，推广公交出行软件，开展公共交通出行宣传周现场咨询，深入倾听市民意见建议。为进一步拓展绿色宣传氛围，结合文明城市创建，延伸绿色出行宣传覆盖面，2023年度会同市文明办等单位联合开展“坚持低碳出行 共享美好环境”等4场次文明创建主题活动，现场市民通过步数达标、公交出行记录等低碳</p>		

出行或绿色出行知识问答等方式领取奖品，引导市民在轻松有趣的氛围中深化“公交优先、绿色优先”的绿色出行意识，共同营造“绿色出行，你我共行”的社会氛围，带动身边的人做到绿色出行、低碳消费、健康生活，取得了良好的社会效应。

二是坚定初心使命响应民声。依托领导留言板、政府 12345 热线、网络媒体等渠道，组织专人做好意见建议梳理分析，对市民关注的焦点、热线、难点问题，组织协调相关部门研究解决措施，2023 年以来市民诉求满意率超过 97%。9 月 19 日，市交通运输局上线市“民声热线”直播，现场回答市民问题，线下共收到市民关于公共交通方面的 74 个问题及建议，公共交通方面问题占比 65%；对于市民反映的意见建议，立即组织各级管理部门研究处理，一一予以文字和电话回复，同时通过“回音壁”与市民进行沟通互动，响应民声、回应民意，进一步拉近公交和市民的距离，让更多的市民支持公交、理解公交、选择公交。

三是深入践行绿色出行理念。按照大力发展绿色便民公共交通的工作部署，加快推动新能源车辆在公共交通领域的应用，目前全市新能源公交车 1854 辆，占比 87%，据估算，每年可减少 6 万吨左右温室气体排放。通过优化线路服务班次尽力做到资源利用及市民乘车效用最大化，优化 20 条线路高峰、平峰及夜间服务班次，调整后日均客运量增长 16.38%，单班客运量及每公里客运量增长 15.69%，取得良好的社会效益。开展企业服务质量考核，不断提升对老年人、残疾人、学生、军人等群体的服务质量，方便特殊人群出行需求。全局

广大干部职工带头乘坐公交出行，并将践行“绿色出行”理念向身边的人推广。积极与中交金卡公司及相关出行服务平台对接，拓展 IC 卡服务功能，进一步优化交通出行。

四是推广“巡游+网约”出租车服务模式。以“巡游+网约”融合发展为方向，采取“公车公营”模式投放全新模式出租车，打破原有观念和行业格局，探索出租汽车行业健康、可持续发展，在保障出租车行业稳定、服务质量提升、市民出行方便的基础上，节能减排同步取得显著成效，目前已投放 858 辆新能源出租车，每年减少 13341 吨碳排放，节约燃油 6576570 升，这些排放的碳一年内需要 710530 棵树来吸收，通过采用新能源车运营，有效减低因出行产生的碳排放量，从而减轻因出行对环境造成的压力。

五是广泛开展绿色出行宣传。利用公交车 LED 屏滚动显示宣传标语及视频，大力倡导“优选公交、绿色出行”的城市公共交通文化，营造温馨和谐车厢环境。与市总工会联合开展送清凉慰问活动，给烈日下辛勤工作的公交司机送上清凉与关心。利用汕头橄榄台、今日视线等新闻媒体广泛宣传公交车驾驶员救人救火、助人为乐、拾金不昧等事迹，展示公交行业风采，助推交通运输行业精神文明建设蓬勃开展，如汕头市汕运公共交通有限公司马俊杰被授予 2023 年度汕头市“最美消防人”。

接下来，汕头市公共交通行业将再接再厉，以服务人民为宗旨，持续推进公交优先发展，做好民生服务，为全市绿色出行再做新贡献。

单位 工会 意见	<p>同意推荐.</p>  <p>(公章)</p> <p>2023年11月21日</p>	
单位 党委 意见	<p>同意推荐.</p>  <p>(公章)</p> <p>2023年11月21日</p>	
省级 推荐 单位 意见	省级交通运输主管部门: (公章) 年 月 日	省级公安部门: (公章) 年 月 日
	省级机关事务管理部门: (公章) 年 月 日	省级工会部门: (公章) 年 月 日
	省级共青团委员会: (公章) 年 月 日	